

## Непарламентские партии просят слова

При Законодательном Собрании Свердловской области может появиться новая совещательная площадка

Татьяна БУРДАКОВА

Количество партий, имеющих свои региональные отделения на Среднем Урале, постепенно приближается к четырём десяткам. Голоса новых политических лидеров становятся всё слышнее. Поэтому неудивительно, что недавно в Законодательном Собрании Свердловской области поступило обращение с предложением создать Совет непарламентских партий.

С таким письмом в региональный парламент обратились представители «Российской партии пенсионеров за справедливость», партии «Патриоты России» и «Яблоко». В своём письме они написали: «Мы полагаем, что в случае принятия решения о создании подобного Совета, на базе Законодательного Собрания Свердловской области появится эффективная экспертная площадка для участия различных политических сил в текущем законотворческом процессе, площадка прямого диалога непарламентских партий с органами государственной власти».

— Да, аналогичный Совет непарламентских партий уже действует при спикере Государственной Думы РФ Сергее Нарышкине, — пояснил специально для «ОГ» заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Виктор Шпейтль. — Возможно, такая идея окажется продуктивной и для нашего региона. Я предполагаю, что представители Совета непарламентских партий могли бы с правом сове-

щательного голоса участвовать в наших заседаниях и выступать с какими-то инициативами. Однако тут есть одна сложность. Из-за произошедшей недавно либерализации российского законодательства количество политических партий в нашей стране постоянно увеличивается. Оно уже превысило полсотни. Значит, новый Совет может оказаться очень большим. Нам надо организационно продумать этот нюанс, дабы не возникли проблемы в работе Законодательного Собрания.

Напомним, Сергей Нарышкин объяснил своё решение о формировании Совета непарламентских партий тем, что появление подобной структуры при Государственной Думе будет способствовать эффективному межпартийному диалогу и развитию новой политической культуры.

— По моему мнению, работа в таком Совете позволит политикам, начинающим свою карьеру, приобрести полезный опыт законотворческой работы, — прокомментировал заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Анатолий Сухов. — Если они в качестве приглашённых гостей будут посещать заседания нашего парламента, то смогут увидеть депутатскую жизнь, так сказать, изнутри. Такой опыт очень пригодится при работе с избирателями. Сегодня, к сожалению, у нас нередко случаются, когда начинающие политики дают людям обещания, которые в рамках депутатских полномочий невозможно выполнить.



СТАНИСЛАВ САВИН

Гендиректор ФКП «НТИИМ» Валерий Руденко знакомит премьер-министра Свердловской области Денса Паслера с ходом реконструкции полигона «Старатель»

## «Старатель» — это вам не подиум!

Нижний Тагил получит ещё 300 миллионов рублей — на строительство дороги

Анна ОСИПОВА

Подготовка к девятой Международной выставке вооружения, военной техники и боеприпасов, которая намечена на сентябрь этого года, идёт полным ходом.

Проработка гостевого маршрута — один из наиболее важных моментов: выставка на то и выставка, чтобы гостям было интересно и удобно смотреть. Денис Паслер в минувшую пятницу проехал по гостевому маршруту и лично оценил все его плюсы и минусы. Главная беда — как в анекдоте — дороги. Даже в комфортабельном микроавтобусе казалось, что едешь не по асфаль-

ту, а по просеке. После такого путешествия, пожалуй, никого не удивило решение главы областного кабинета: Денис Паслер дал поручение министру транспорта и связи Свердловской области Александру Сидоренко проверить готовность города к освоению ещё 300 миллионов рублей на начало строительства восточного обхода Нижнего Тагила.

Технические характеристики и приспособленность полигона «Старатель» вопросов не вызывают, однако федеральный статус Russia Arms EXPO предполагает и качественную инфраструктуру.

— Самая главная проблема — сознаться и сказать, что это нужно сделать, — Денис Пас-

лер в благополучном исходе дела не сомневается ни на миг. — К выставке мы точно всё успеем и объезд по маршруту, и сам полигон, и состояние документации, которая сегодня уже готова, чтобы реализовывать все задачи, это подтверждают. Самый важный вопрос — это информирование. Нужно пригласить всех жителей области и гостей посмотреть на эту красоту. Гости — это потенциальные покупатели нашей техники.

Инфраструктурные проблемы решить в срок реально — при наличии серьёзного подхода к делу и... достаточного финансирования. Впрочем, как раз с последним проблем быть не должно: 300 миллионов рублей на строительство восточ-

ного обхода плюсуется к ранее выделенной сумме в один миллиард 297 миллионов рублей.

— Если сравнивать нашу выставку и выставку, например, в Арабских Эмиратах, то их демонстрационный полигон напоминает подиум для прохода моделей — и всё. Наш же полигон действительно позволяет продемонстрировать боевые и ходовые качества техники. Вопрос, который перед нами ставит организаторы лучших выставок мира, — это инфраструктура. Миллиард триста миллионов рублей — это как раз вложение в инфраструктуру города и выставки, они неразделимы, — сказал глава Нижнего Тагила Сергей Носов.



Одну половину депутатов федерального уровня будут избирать по 225 округам, а вторую — по партийным спискам

## Одномандатники: иногда они возвращаются

Кремль объявил о переходе к новой системе выборов в Госдуму

Татьяна БУРДАКОВА

«Общественный запрос на повышение политической конкуренции услышан» — такими фразами встретила отечественная пресса известие о том, что Президент России Владимир Путин готовит законопроект, возвращающий депутатов-одномандатников в Государственную Думу.

Как сообщает официальный сайт Кремля, глава государства уже внес в нижнюю палату российского парламента проект федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». В этом документе говорится о том, что выборы депутатов отныне будут проводиться по смешанной избирательной системе: половина парламентариев пойдёт по одномандатным округам, а другая половина — по единому федеральному округу с использованием партийных списков кандидатов (как происходило в течение последних десяти лет). Это значит, что для проведения выборов депутатов Государственной Думы территории нашей страны разделят

на 225 одномандатных округов (в нижней палате российского парламента сегодня работает 450 депутатов). — Хочу напомнить, что по партийным спискам формировались только два последних созыва Государственной Думы. А до этого много лет выборы проводились с использованием одномандатных округов, — прокомментировал специально для «ОГ» заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Виктор Якимов. — Я считаю смешанную систему выборов более правильной. Это, кстати, доказывает и мировой опыт. При выборах по одномандатным округам депутат чувствует ответственность перед проголосовавшими за него избирателями, а уж потом думает об интересах политической силы, которую представляет в парламенте.

Кроме того, по мнению Виктора Якимова, смешанная система проведения выборов наиболее адекватна сегодняшней ситуации в России. Ведь в последние годы во многих регионах отмечается небольшой интерес населения к политике и низкая явка избирателей в день голо-

сования. Когда в одних субъектах РФ на избирательные участки приходит менее половины совершеннолетних жителей, а в других — девяносто процентов, то возникает обоснованное сомнение в том, что Государственная Дума, составленная по партийным спискам победивших партий, действительно представляет интересы всего населения страны без исключения. Возвращение депутатов-одномандатников решит эту проблему, поскольку каждый из них будет крепко связан с избирателями одного из 225 округов.

Напомним, федеральные выборы депутатов по одномандатным округам в последний раз применялись на территории нашего государства в 2003 году. С тех пор прошло десять лет. Страна за это время изменилась, в общественных настроениях стал заметен запрос на обострение политической конкуренции. Чтобы сегодняшние избиратели пришли на участки в день голосования, им нужно предложить интересную борьбу ярких личностей. Это как раз и предусматривают выборы по одномандатным округам.

## А станки будем делать для всех

В Свердловской области стартует федеральный пилотный проект

Леонид ПОЗДЕЕВ

В рамках международного инвестиционного форума «Условия и перспективы создания производств металлообрабатывающего оборудования в Российской Федерации», который прошёл в Москве 5-6 марта, подписан ряд соглашений, предполагающих создание на Среднем Урале станкостроительного кластера, сообщает департамент информационной политики главы региона.

В частности, губернаторы Свердловской, Ростовской и Ульяновской областей Евгений Куйвашев, Василий Голубев и Сергей Морозов, глава Татарстана Рустам Минниханов и ректор Московского государственного технологического университета «Станкин» Сергей Григорьев подписали протокол о намерениях по сотрудничеству в рамках регионального кластера машиностроительных технологий.

По словам Евгения Куйвашева, в рамках реализации подпрограммы «Развитие станкостроения» программы «Развитие промышленности России» министерством промышленности и торговли РФ создаются региональные кластеры, и Свердловская область стала одним из четырёх пилотных регионов этого проекта. Деятельность каждого кластера будет развиваться по таким направлениям, как инжиниринг в области машиностроительных технологий, производство оригинального оборудования, технологической оснастки и метрологического обеспечения, системная интеграция в области машиностроительных технологий, проектирование современных машиностроительных производств, подготовка квалифи-



АЛЕКСЕЙ КУМИЛОВ

Металлообработкой в Свердловской области заняты сотни больших и малых предприятий. Все они — потребители металлообрабатывающих станков

### КСТАТИ

Компания TOS Varnsdorf a.s. — ведущее чешское машиностроительное предприятие, занимающееся разработкой, производством, продажей и сервисным обслуживанием различных металлообрабатывающих станков. Компания была основана в 1903 году и за 110 лет своего существования выросла в одну из крупнейших фирм машиностроительной отрасли, изделия которой известны во всем мире. Сегодня среди инновационных партнёров TOS Varnsdorf a.s. — компании SAAB, Škoda, Caterpillar, Siempelkamp, Goodrich Krosno Sp. z o.o., SIEMENS Industrial Turbomachinery. Надёжный партнёр чешских станкостроителей — российское ООО «Ковосит-Русь».

Добавим, что металлообрабатывающие горизонтально-расточные и портально-фрезерные станки особенно широко используются в Свердловской области, где сконцентрированы предприятия оборонного комплекса и тяжёлого машиностроения.

Согласно документу, первое совместное предприятие откроется в Екатеринбурге уже в 2013 году. На первом этапе предполагается выпустить в год 20 горизонтально-расточных и до 10 портально-фрезерных станков с числовым программным управлением. Инвесторы рассчитывают, что через два-три года предприятие сможет перейти ко второму этапу — производству комплектующих. В перспективе локализация производства в нашем регионе достигнет 60 процентов и совместное предприятие, располагаясь в Свердловской области, будет формировать пакет заказов всего Урало-Сибирского и Дальневосточного регионов России.

## Внутренние войска переведут на контракт

Во внутренние войска не будут принимать солдат по призыву, сообщает «Российская газета».

Соответствующие изменения в законодательство предполагается принять в ближайшее время. В частности, решение о зачислении контрактников на службу во внутренние войска будет принимать их будущие командиры без участия военкоматов.

Сейчас служащие на контрактной основе составляют почти половину личного состава внутренних войска. По словам главного командующего ВВ МВД РФ генерала армии Николая Рогожкина, трудностей с комплектованием подразделений на контрактной основе не предвидится: зарплата солдат — контрактников внутренних войска составляет не менее 20 тысяч рублей, солдат обеспечивают жильём и питанием.

Анатолий ГОРЛОВ

## ООН хочет наказать Северную Корею

Совет Безопасности ООН рассматривает возможность введения новых санкций в отношении КНДР, которая отказывается сворачивать свою ядерную программу.

Как сообщает «Вести.Ру», речь идёт о том, чтобы обязать страны, в морские порты которых заходит северокорейские корабли, досматривать грузы, следующие в КНДР или из неё, а также имеющие отношение к её гражданам и правительству. Подобные меры будут применяться при появлении достоверной информации о том, что груз содержит запрещённые материалы. Аналогичные меры предусмотрены и в отношении воздушных перевозок.

## Молдаване отправляют правительство в отставку

Депутаты парламента Молдавии проголосовали за вотум недоверия кабинету министров, возглавляемому Владимиром Филатом.

Как сообщает РИА «Новости», вопрос о недоверии правительству инициировала оппозиционная Партия коммунистов республики Молдова, возглавляемая бывшим президентом этой страны Владимиром Ворониным. При этом о готовности поддержать коммунистов заявила Демократическая партия. За недоверие кабинету министров в итоге проголосовали 54 депутата из 101.

По результатам голосования правительство теперь обязано подать в отставку в течение трёх дней, а президент должен будет предложить для обсуждения в парламенте кандидатуру нового премьера.

Ольга УЧЁНОВА

## Скончался президент Венесуэлы Уго Чавес

«Это был неординарный и сильный человек, который смотрел в будущее и всегда задавал для себя высочайшую планку», — говорится в телеграмме соболезнования, которую в связи с кончиной Уго Чавеса Президент России Владимир Путин направил вчера вице-президенту Венесуэлы Николасу Мадуро.

Выпускник военной академии, офицер воздушно-десантных войск Уго Чавес в 1982 году основал «Движение имени Симона Боливара», а после увольнения из армии в 1994 году создал движение «Пятая республика», провозгласившее борьбу за создание в Венесуэле общества социальной справедливости.

В декабре 1998 года Уго Чавес был избран главой государства и затем ещё несколько раз переизбирался на этот пост. Провозгласив курс на строительство «венесуэльского bolivarianского социализма XXI века», Уго Чавес проводил социальную политику в интересах малообеспеченных слоев населения, вёл активную внешнеполитическую деятельность. Симпатии Уго Чавеса к России вылились не только в закупки Венесуэлой российского вооружения, но и во взаимовыгодные нефтегазовые и строительные проекты.

В 2011 году стало известно об онкологической болезни 58-летнего президента Венесуэлы. В одной из клиник Гаваны Уго Чавес перенёс две операции, прошёл курс химиотерапии и, вернувшись в свою страну, объявил о своём полном выздоровлении. В октябре прошлого года Уго Чавес победил на очередных президентских выборах, но в декабре был вынужден снова отправиться на Кубу для проведения третьей по счёту операции. На этот раз перед убитием в Гавану он назначил своим преемником вице-президента Николаса Мадуро. В январе 2013 года Уго Чавес был доставлен на родину и помещён в столичный военный госпиталь.

Похороны президента Венесуэлы назначены на 8 марта. В стране объявлен семидневный траур.

Леонид ПОЗДЕЕВ



За полковника Уго Чавеса голосовало большинство венесуэльских избирателей

НЕКЛАССНЫЙ АВТОР